

情人节 让营销变得更浪漫

编者按：今年情人节是农历大年初五，与春节假期喜庆“撞车”。商家们瞄准了热闹的春节和甜蜜的情人节之间的营销空间，并且针对这一特点日子，给营销加上了更多的浪漫元素。

情人节未到 礼品市场“起火”

今年2月14日情人节正值农历正月初五，与近年西方情人节与我国传统节日春节过于接近的情况相比，两节之间的几天的距离为商家带来了较大的营销空间。日前，记者采访中了解到，商家对今年情人节商机有良好的预期、优惠、赠礼等，营销投入也更大。

据了解，与新年购置年货不同，市民情人节消费更注重浪漫元素，鲜花、巧克力、情侣装、珠宝首饰等往往是节日主打商品。据一家购物中心营销策划部冯女士介绍，该商场今年情人节采取逐级赠礼的优惠活动，礼品包括巧克力、电影套票、情侣卡等等，相比往年，消费者获赠的机会更大。不仅如此，黄金、珠宝等专柜还会推出情人节特供商品。

与实体店相比，网络商城由于受到假期物流的限制，情人节相关礼物的销售受到一定影响。尽管如此，记者发现，很多礼物专营店近期销量仍然可观，毛绒玩具、蜡烛等等都是热销的品种，其中巧克力礼盒销售最为火爆，天猫一家店铺的心型巧克力礼盒销售记录显示，近期销量已经超过5000盒。

据销售人员介绍，很多已经购买情人节礼物的买家是提前多日就已下单订货，如果外加部分服务费，卖家可以按照指定日期发货。如果现在发货，正常情况下情人节之前可以到货，但对于收货地址距离较远的顾客，无法确保到货时效。（城市晚报）

企业营销不靠吃饭靠什么

■ 何志成

军队颁布“禁酒令”，国企颁布“禁饭令”，全国各地春节前大酒店生意萧条。对此，本人禁不住要欢呼。

但仔细一想，企业营销不靠吃饭靠什么呢？

我刚参加了一次某国企主办的展会活动，晚宴的标准是每人500元，菜品实在一般，酒也全部是赞助。举办者说，低于这个标准，北京几乎找不到稍微像样一点的酒店了。

商业银行的难处会更大些。历年来的存款大战，靠的就是拼酒、吃饭。因为有“禁饭令”。那么未来拉存款靠什么？商业银行领导很为挠头。

为什么要禁酒？为什么要坚决地刹住饭局？根源并不是酒有毒、饭太贵，而在于社会风气已经被“宴请风”搞到要亡党亡国的程度仅仅是浪费已经触目惊心。中国有些事的确不能开口子，你容许官员相互宴请，档次标准就难免越来越高。一个小小的县级单位，主要领导参加也要喝茅台甚至光吃饭喝酒已经不过瘾，还要“喝二起儿”，上歌厅洗桑拿。因此对公款宴请必须矫枉过正，长期禁止，永不开禁！

但企业营销怎么办？正常的礼尚往来怎么办？如何实现银企沟通？这需要有新思维。

我在很早就提出智力营销理念。银行给客户提供的什么？是优质服务，是独门绝技或高端产品。介绍和推介这些东西，未必需要吃饭喝酒，客户最需要的往往是专家的解读和市场分析。但我们长期以来光靠喝酒了，恰恰没有给客户提供这些货真价实的东西。聚会是需要的，供货方与需求方还是要见面前，项目还是要找上级批，问题是不能烟酒开道，跑“部”送钱；会议不能不开，问题是怎么样开，有没有必要什么都开会，都聚餐。

郑州天下收藏文化街 努力打造全国知名的文化艺术品市场

■ 本报记者 李代广

近年来，河南省政府大力推进文化产业发

情人节“撞上”春节 “婚房营销”搅热楼市



新人看房青睐中等户型

近日，记者在天利中央花园、景湖荣郡、联华花园城、香树丽舍等楼盘踩盘时，销售人员告诉记者，最近来看房买房的年轻人比平时明显增多，有的甚至赶在春节前买下婚房。据了解，他们大多青睐90平方米以下的房子。

在世纪城玫瑰公馆，“阁下的玫瑰在公馆”的广告词格外显眼。不久前，记者在玫瑰公馆营销中心看到，现场有不少年轻情侣过来看房。正在看房的吴先生告诉记者，他和新婚妻子就是在2013年1月4日领的结婚证，这些天都在利用周末时间看房。自己想买一套80平方米左右的婚房，均价在每平方米8000元左右。希望能在春节前就定下，好让新婚妻子和岳母吃个定心丸。

据松湖春天的销售人员介绍，最近确实年轻夫妻来看房购房的多了起来，其中两房户型最受欢迎。

开发商顺势推婚房营销

“今年2~3月将是刚需购房者寻找婚房、买笋盘的旺季。”一位房地产营销策划人员告诉记者。

据了解，万科金域松湖、万科金域国际等都推出了大型婚房置业活动。目前，万科金域松湖为购房者提供开盘优惠3万元的置业优惠，而万科金域国际则为购房者提供1万元抵5万元的购房优惠。

据记者了解，在搜房网举办的“十佳婚房”评选活动中，有光大锦绣山河、大朗碧桂园、松湖春天、香市1号等东莞有89个楼盘参加。（辛雪辉）

携手共进 庄严承诺 共建绿色铅冶炼 铅冶炼绿色低碳发展报告会在郑州举行

1月18日，豫光金铅等11家铅冶炼企业代表齐聚郑州，签署了“铅冶炼环境保护承诺书”，向公众表明态度，发出振聋发聩的声音：“保证铅冶炼绿色低碳发展”。这是由河南省有色金属行业协会、中国有色金属工业协会铅锌分会主办的铅冶炼绿色低碳发展报告会上的一幕。

此次会议旨在总结河南省在铅冶炼污染防治和节能减排等方面取得的成绩，推广先进的经验和技术，让人民群众共享绿色发展的成果。

中国有色金属协会、河南省有色金属协会和省工信厅、环保厅等领导热情洋溢的讲话，表示对河南铅冶炼行业的发展充满信心，希望各企业能够利用这次会议，相互学习，掌握发展方向，共同推进铅冶炼的技术进步。公司董事长杨安国作了河南铅冶炼行业技术发展报告，详细地阐述了铅产业发展现状、发展经验和存在的问题。

会议上，河南省有色金属行业协会副会长兼秘书长苏俊杰宣读了“河南铅冶炼环境保护承诺书”，作为中国最大的铅冶炼企业，豫光金铅集团董事长杨安国第一个走上台，满怀引领行业绿色发展的信心郑重地签下了自己的名字，来自全省各地共11家企业代表共同签署了这份承诺书，他们承诺：坚持新型工业化道路，大力发展循环经济，加强环保投入，淘汰落后设备，采用新技术、新工艺、新材料，从源头控制和预防重金属污染，助力生态中原建设。他们签下的是打造绿色铅冶炼，打造美丽中国，打造美丽河南的承诺。

中国工程院院士邱定蕃对中国铅锌冶金可持续发展问题进行阐述，他说，世界铅锌看中国，中国铅锌看河南，河南铅冶炼水平不断进步，为铅冶炼行业开拓出了一条发展的道路，为铅冶炼行业的可持续发展提供了发展的样本。

中国有色行业设计大师蒋继穆对国内外铅冶炼技术现状及发展趋势进行讲解，他分析了目前国内铅冶炼行业使用的几种技术的优缺点，并结合国外铅行业发展状况，对国内铅冶炼行业的发展提出了借鉴意见。国家有色工业污染控制工程技术中心主任柴立元对铅冶炼行业的污染防治及发展趋势作了报告。

与会的各家企业也纷纷介绍了自己企业所采用的铅冶炼技术，相互之间进行交流，共同提高共同进步。

1月19日，各企业代表、专家及媒体到豫光金铅进行参观学习，了解豫光的先进铅冶炼技术。

此次会议的召开，集合各界力量，表现了河南对铅冶炼发展的重视，表现了铅冶炼行业保证绿色冶炼健康发展的决心。（段高高）

众品集团在遂平召开冷鲜肉招商洽谈会

■ 本报记者 李代广

1月18日，在河南省遂平县锦都江堰市国际酒店五楼偌大的会议厅里，座无虚席——河南众品集团在这里隆重召开了冷鲜肉招商洽谈会，驻马店市各县区上百位中小型屠宰企业老板齐聚于此，畅所欲言，共商企业转型和未来发展大计。

食品安全关系民生。当前，驻马店市商务部门对辖区内产能小、设备落后、环保不达标、食品安全没有保障的中小型屠宰场进行了统一的整顿，以确保肉类食品安全。即将到来的春节为肉类产品加工、流通、销售、消费的高峰期，市商务部门适时主办了此次洽谈会，为中小型屠宰企业今后转型和发展找出路、搭建平台。

作为全国首批农业产业化重点龙头企业，国内500强企业之一，众品集团是中

国最大的肉食类加工企业之一。该企业整合产业链资源，建立了安全、统一、高效、协同的供应链，构建了现代农牧产业体系、食品加工制造产业体系和冷链物流服务体系，其冷鲜肉和低温肉制品获中国驰名商标。

2007年，众品集团在遂平县投资落户。目前，该公司通过标准化生产和严格的检验检疫流程打造了自身强有力的品牌，为遂平县乃至驻马店地区提供安全放心的食品。此次招商会议是众品公司积极响应国家政策，发挥龙头企业的优势及资源，协助政府为中小型屠宰企业今后的转型和发展找出路的重要举措。

“的确不错！这为俺们小屠宰场从加工制造业向现代服务业转型帮助很大。”现场，一家小屠宰场老板对此次“践行社企公民责任、共同打造放心肉工程”为主

题的招商洽谈会举行感到由衷的满意，当日上午，在位于遂平县产业集聚区的众品公司，中小型屠宰企业老板透过玻璃窗，仔细地观察着现代化流水线上每一个晃动的身影熟练操作的动作，看过之后，他们感慨万端，纷纷表示要加盟其产业链条。

“真是一个好出路！”一位曾在屠宰行业摸爬滚打多年的企业老板情不自禁地向身边的同行表达着心中所想。他认为，转型行动不仅是舍弃了小作坊式的生猪屠宰生意，寻找到一个崭新的就业岗位，更重要的是让老百姓可以吃到更放心肉。

当天，针对本次招商，众品公司出台了一系列优惠的政策和投资计划，为驻马店市肉食品企业之间联盟合作和发展提供了强有力的支撑，对打造全市健康的放心肉市场体系，丰富百姓餐桌，保障猪肉质量安全和市场供应，将发挥积极作用。



黄河之水天上来

—写在河套酒业成立六十周年

连载 23

汉明 著

张庆义由于原来在国有企业和政府机关工作，包括当初一起创业的几个朋友，大部分都属于单位里的好职工、好党员，所以他们都有着相同的价值观，也正因为有着共同的价值观，才使得河套酒业在整个发展过程中，企业的自律约束性很强。

张庆义说“很多人问过我，河套酒业成功发展的奥秘是什么？我认为，河套酒业今天的成就主要得益于我们始终坚持‘至真至纯、以质取胜、全心全意满足顾客’的质量方针并严格、有效落实。这看起来简单，其实并不容易做到，尤其是长期坚持。”

河套酒业达到今天这样的规模，如果说是一个巨大的雪球，那么“至真至纯、以质取胜、全心全意满足顾客”这种价值观就是企业的核心所在。正是有这个核心做保证，企业的雪球才越滚越大，不会在忽悠中迷路、在陷阱中坍塌。

河套酒业的理念是实的，技术与工艺是实的，产业的架构是实的，人的文化气质是实的。它形成了一个相对安全的诚信体系，这个诚信体系在与市场竞争的过程中，被不断放大。

中国问题专家郑永年说，道德是任何一个文明的内核，其他方方面面的制度，无论是政治制度、经济制度还是社会制度，都是这个道德内核的外延。中国现在面临传统道德解体而新道德建立不起来的危机。如果商业文明不可避免，那么就要重建一个能够容纳商业文明，但又能遏制商业文明所带来的负面结果的新道德体系。世界历史表明，道德的重建并非经济发展的必然结果，而是人类主观努力的结果。如果新道德体系不能得到确立，无论怎样强大的经济力量，都不足以促使中国文明的复兴。

经济学家林毅夫说，中国文化能否复兴取决于，儒家文化以“仁”为核心的伦理价值是否能支撑起经济基础。

有人说，儒家文化里没有商科，所以造成中国的商业文化不发达，但是换一种角度看，儒家文化教人如何做人，通过做人教人做事理财，这也是儒家文化的独特贡献。仁而能富，富而思进，张庆义领导的河套酒业致力于这样的探索。

沉甸甸的厚道 静悄悄地生长

到河套酒业采访之前，对河套酒业的经销商做了一个调查，对河套酒业这个企业印象如何？很多人的回答中都有这样一句话：张庆义那老爷子做人厚道。到底什么是厚道，有很多人一脸茫然。

从网上查查，厚道两字为何意？一网友说：厚道没有固定的含义，它只能是某种精神的体现，厚道也没有固定的形式，它更多的应该是对生命的一种实实在在的解释。厚道就如冬日的斜阳，夏日的和风，无论作为人品还是作为德行，都是能打动人的。厚道让人信赖，让人踏实，让人熨帖，让人感动。作为朋友，可交；作为同学，可信；作为老师，可敬；作为领导，可从；作为下属，可用。厚道人不会算计你，厚道人不会欺骗你，厚道人不会出卖你，与厚道人打交道就像在洒满月光的湖面上泛舟，让人心静而温馨。

星云大师在《厚道》一书中讲，厚道是做人做事成功的一些基本准则，追求厚德载物。一个“厚道”的人，在德业能够养深积厚，在人际方面能够广结善缘，在事业能得道多助，可谓“厚道”才能成事。

一个拿真心实意对父母、对兄弟姐妹，对企业，对国家的人，堪称厚道。心口合一，心中正而不偏，堪称厚道。厚道是河套酒业的文化圆心，如果说河套酒业携25家附属企业像一个太阳系，那么厚道就是太阳的阳光。（待续）

■ 本报记者 李代广

近年来，河南省政府大力推进文化产业发

展，在这个大背景下，郑州天下收藏文化街顺应时代发展趋势，把握经济发展脉搏，经过4年建设、两年招商，如今在河南省内外享有极大的声誉。郑州天下收藏文化街的管理运营公司，

天下收藏文化街位于郑东新区CBD商务内环与商务外环之间，总面积3.2万平方米，主要经营珠宝玉器、古玩杂项、书画油画、文房四宝、古典家具等，汇集了河南收藏家协会、收藏品科技检测中心、书画院、艺术品会所等机构共280余家。郑州天下收藏文化街的管理运营公司，